

人社部等四部门联合发布通知

进一步扩大社保费缓缴政策实施范围

新华社北京9月24日电 人力资源社会保障部、国家发展改革委、财政部、国家税务总局等四部门办公厅近日联合发布通知,明确自2022年9月起,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团可根据本地区受疫情影响情况和社会保险基金状况,进一步扩大缓缴政策实施范围,覆盖本地区所有受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业、以单位方式参保的个体工商户、参

加企业职工基本养老保险的事业单位及各类社会组织,使阶段性缓缴社会保险费政策惠及更多市场主体。

据了解,四部门发布“关于进一步做好阶段性缓缴社会保险费政策实施工作有关问题的通知”,主要是为切实发挥阶段性缓缴社会保险费政策效果,促进保市场主体保就业保民生。

通知提出,阶段性缓缴社会保险费政

策到期后,可允许企业在2023年底前采取分期或逐月等方式补缴缓缴的社会保险费。补缴期间免收滞纳金。

通知强调,各地社保经办机构在提供社保缴费查询、出具缴费证明时,对企业按照政策规定缓缴、补缴期间认定为正常缴费状态,不得作欠费处理。企业缓缴期间,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。已依法代扣代缴的,职工

个人缴费状态认定为正常缴费。同时,要主动配合当地相关部门,妥善处理与职工落户、购房、购车以及子女入学资格等政策的衔接问题。

通知还要求进一步优化经办服务,对符合缓缴政策要求的市场主体,积极主动对接,简化办事流程,实现企业“即申即享”,减轻企业事务性负担。

太原莲花落轻喜剧

《合浪浪许家》昨晚在大同大剧院首演



本报讯(记者 任翔宇)“太原和大同一样好!”台上演员们话音刚落,台下响起一阵热烈的掌声。昨晚,太原莲花落轻喜剧《合浪浪许家》在大同大剧院精彩首演,剧场内掌声雷动,欢笑不绝。

《合浪浪许家》是以国家级非物质文化遗产项目太原莲花落形式创编串联,以太原“合浪浪”巷子里一户许姓人家的故事为线索展开的一部反映太原城市变迁的轻喜剧。该剧由我市著名表演艺术家柴京云导演,柴京海领衔主演,省城中青年话剧人、曲艺人联袂奉献。这台由大同数来宝创始人参与太原莲花落碰撞出欢乐火花的轻喜剧,将本土曲艺形式创作编排,表现太原城市越来越美好,人民生活越来越幸福。该剧由独具韵味的太原莲花落穿针引线,现代舞、杂技抖空竹、转盘子极富动感,太(原)晋剧、五台腔、三句半、山东快书、晋剧、武术这些传统文化独特表达,描摹出鲜活生动的生活百态,让观众快速



《合浪浪许家》剧照 任翔宇 摄

融入剧情当中。

演出后,柴京云、柴京海对记者说,大同和太原在人文风貌、生活习惯、语言风格等方面有很大差异,但艺术是相通的,把《合浪浪许家》带给大同观众,就需要修改一些剧情和台词,演员们反复沟通磨合,以增强人物鲜活度和故事感染力,进而通过新颖别致的舞台设计,接地

气的百姓故事,声情并茂、“包袱”迭起的表演形式,让这场太原莲花落给大同观众带来视听享受。

此次演出为9月24日、25日两天,由太原市委宣传部、大同市委宣传部、太原市文旅局与大同市文旅局主办,太原广播电视台、太原市歌舞杂技团有限责任公司出品。

传承红色基因 共享戏曲魅力

我市举行“戏曲进校园”晋剧红色经典专场演出

本报讯(记者 王春艳)昨日,2022年大同市戏曲进校园活动——红色经典戏曲晚会《数风流人物还看今朝》专场演出在大同二职中举行,通过晋剧红色经典革命样板戏的表演形式,为广大师生献上一场红色经典戏曲盛宴。

伴随着《红旗颂》宏伟庄严、气壮山河的旋律,活动拉开帷幕。随后,《沁园春·雪》开唱,豪迈的歌词、振奋的旋律,展示出一幅“数风流人物,还看今朝”的壮丽画卷。《红色娘子军》选段、《红灯记》

选段,于经典唱段中传递着精神力量;《沙家浜》选段以及红色歌舞剧经典表演唱《沂蒙颂》插曲《愿亲人早日养好伤》等,展现了军民一家亲的动人场景;《智取威虎山》选段中杨子荣与土匪斗智斗勇的经典画面让人激情澎湃;《江姐》选段深情表达了共产党人对党的一片深情。“精彩的演出不仅让我近距离感受到戏曲的表演形式和独特魅力,而且让我接受了一次深刻的爱国主义教育,作为新时代青少年,我会以实现中华民族伟

大复兴为己任,珍惜当下,努力奋进,不负时代,不负韶华。”大同二职中学生李馨说。

据了解,2022年大同市戏曲进校园活动由市委宣传部、市教育局、市财政局、市文旅局主办,主要包括“戏曲精品展演活动”“戏曲知识进课堂活动”和“戏曲知识云课堂活动”三项内容。此次活动是“戏曲精品展演活动”的第二站,由晋剧院主演,分为红色经典剧和传统剧目两场。

我市首家青少年科普体验馆开馆

本报讯(记者 丁亚琴)24日,市青少年机器人竞赛基地、云冈区青少年科普体验馆正式开馆。这也是我市首家为青少年提供功能丰富、高端智能的校外科技学习活动和体验场所。

活动现场,市科协、云冈区科协为市青少年机器人竞赛基地、云冈区青少年

科普体验馆授牌,工业和信息化部教育与考试中心授予大同阳光教育基地为“工业和信息化人才培养工程培训基地”。同时,为第五届大同市青少年机器人竞赛获奖的优秀组织单位、优秀生指导老师及荣获一、二、三等奖的学生颁发证书。在现场,获奖学生代表还表演了

组装机器人、操控皮影。

云冈区青少年科普体验馆是面向青少年开展科普教育活动的公益性文化教育场所和科普阵地,是实施创新驱动战略、提高全民科学素质的大型科普场所。

云中路13个路口
红绿灯优化调整

本报讯(记者 刘剑)为提高通行效率,23日,市公安局交警支队对云中路13个路口红绿灯进行了绿路信号优化调整。

据了解,云中路是我市南北走向主干道之一,北起云中路和西苑路交会路口,南至金牛岗,信号灯控制路段全长4.7公里,沿途分布13个红绿灯路口。由于该路段车流量大、红绿灯数量较多,路口间协调控制效果不良,整体通行速度较低,通行效率不高,交警支队对云中路设计了绿路协调控制方案,将云中路整体分为两段:第一段为永宁街和云中路交会路口至西苑路和云中路交会路口,早、晚高峰时段南北双向均在清远西街和云中路交会路口停车一次,推荐速度为40-50千米/小时。第二段为消防岗至金牛岗,一路绿灯,此段全天以北向南出城方向为主,北向南一路绿灯;南向北进城方向一灯一停,推荐速度为40-50千米/小时。

市科协
健康科普进社区

本报讯(记者 丁亚琴)22日,市科协联合市一医院走进平城区文兴社区,举办系列科普宣传活动,为社区居民送上一份实实在在的健康福利。

活动现场,工作人员通过悬挂条幅、播放科普视频、健康咨询及义诊等方式,为社区居民科普医学知识。同时,市一医院的博士科普宣传团以专题讲座形式,为社区居民讲授防病治病、医疗保健、医学科技发展等知识,引导居民养成健康的生活方式。随后,医护人员进行了心肺复苏和海姆立克急救法的模拟演练,讲解了急救技术的操作要点及注意事项,并通过实际操作进行了同步演示。

本次活动是我市今年全国科普日的系列活动之一。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信